
Národní úmysl: Za vánoční návštěvníky kostelů
Modleme se, aby se všichni, kdo o Vánocích zaví-
tají do kostelů, setkali s Boží milostí a milosrden-
stvím.

Vánoční atmosféra láká do našich kostelů mnoho 
návštěvníků. Ať už je to návštěva půlnočních boho-
služeb nebo prohlídka betlémů, očekávají otevřené 
dveře a přijetí. Některé farnosti hledají způsoby, jak 
se této příležitosti chopit, aby lidem přiblížili něco 
z Kristova poselství. Nemusí to být slovy, ale třeba 
podprahově a nenápadně, skutky, které z Kristova 
slova vycházejí. Již několik let se mohou farnosti za-
pojit do iniciativy Křesťanské Vánoce a nabídnout 
během adventu a Vánoc různé programy nejširší 
veřejnosti. Všichni také můžeme využít této příle-
žitosti a zapojit se modlitbou – upřímně prosit za 
všechny naše sousedy a spoluobčany nebo turistické 
návštěvníky, aby ve svém životě zakusili Boží lásku 
přesahující všechno pomyšlení.
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Apoštolát modlitby tvoří celosvětovou síť modliteb, 
která spojuje všechny křesťany s  papežem Lvem 
a  jeho úmysly. Připojte se k  širokému společen-
ství těch, kdo velkodušně nabízejí svůj život, práce 
a modlitby Bohu ve spojení se soucitnou láskou Je-
žíšova Srdce. Každý měsíc je za vás sloužena mše 
svatá.

DENNÍ MODLITBA APOŠTOLÁTU

Nebeský Otče, kladu před tebe celý dnešní den 
a ve spojení s tvým Synem, který ve mši svaté neu-
stále zpřítomňuje svou oběť za záchranu světa, ti na-
bízím své modlitby, práce, utrpení i radosti. 
Duch Svatý, který vedl Ježíše, ať je i mým průvod-
cem a dává mi sílu svědčit o tvé lásce. Spolu s Pan-
nou Marií, Matkou našeho Pána a Matkou církve, 
to vše přináším jako svou nepatrnou oběť zejména 
na úmysly Svatého otce a našich biskupů: 

Úmysl papeže
Národní úmysl

Svatý Františku Xaverský, oroduj za nás!
Svatá Terezie od Dítěte Ježíše, oroduj za nás!

Novéna s papežem 
Františkem
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ŘÍJEN

Úmysl papeže: Za spolupráci mezi různými nábo-
ženskými tradicemi
Modleme se, aby věřící jiných náboženských tradic 
spolupracovali na obraně a šíření míru, spravedl-
nosti a lidského bratrství.

Úmysl vychází ze závěrečné výzvy papeže Františka 
v encyklice Fratelli tutti. V ní odkazuje na společné 
mezináboženské prohlášení podepsané v Abú Dhabí 
(Dokument o  lidském bratrství pro světový mír 
a společný život, 4. února 2019), ve kterém se ná-
boženští představitelé zavázali slovy: „Přijímáme za 
svou kulturu dialogu jako cestu, vzájemnou spolu-
práci jako pravidlo jednání a vzájemné porozumění 
jako metodu a kritérium.“
Papež František připomíná, že církev si váží toho, 
jak Bůh působí v jiných náboženstvích, a „neodmítá 
nic, co je v těchto náboženstvích pravdivé a svaté. 
S upřímnou vážností se dívá na jejich způsoby cho-
vání a života, pravidla a nauky…, které jsou nezřídka 
odrazem pravdy, která osvěcuje všechny lidi“. (Nos-
tra aetate, 2)
Cesta míru mezi náboženstvími je podle papeže 
Františka možná. „Jejím východiskem musí být Boží 
způsob nazírání věcí. Bůh se nedívá očima, Bůh se 
dívá srdcem. A Boží láska je stejná pro každého, bez 
ohledu na náboženství. I když je někdo ateista, je to 
stejná láska. (...) My, věřící, jsme vyzýváni, abychom 
se vrátili ke svým pramenům s cílem soustředit se 
na to, co je podstatné: klanět se Bohu a milovat bliž-
ního, aby kousky naší nauky, vytržené z kontextu, 
nakonec nepodporovaly určité formy pohrdání, ne-
návisti, xenofobie nebo odmítání druhých.“ (Fratelli 
tutti, 282)

Národní úmysl: Za volby do poslanecké sněmovny
Modleme se, aby noví poslanci i členové vlády měli 
potřebné síly vést náš stát zodpovědně a pokorně 
ke svobodě a prosperitě všech občanů.

Jako občané svobodné země máme možnost ovliv-
ňovat politické směřování naší společnosti. Říjnový 

úmysl nám připomíná dvě z cest, jak k tomu může 
přispět každý z nás. Jednak účastí na parlamentních 
volbách, které nás čekají na začátku října. A dále 
modlitbou za ty, kdo byli ve volbách zvoleni. V čer-
venci vydali naši biskupové prohlášení, ve kterém 
k nacházejícím volbám nabídli tři orientační body, 
podle kterých bychom mohli zvážit své politické 
preference: 1) aby strany měly jako prioritu „budo-
vání mostů, vnímavost vůči slabým a ochotu k od-
vážnému a zároveň důvěryplnému dialogu se sou-
časným světem“; 2) zda strana „podporuje svobodu 
a spolupráci demokratických států a  je připraven 
bránit právní stát i spravedlivý mír“; 3) nakolik jsou 
slova a činy kandidátů „v souladu s hodnotami evan-
gelia a nakolik sami poctivě hledají pravdu a usilují 
o porozumění ve společnosti, aniž by podlehli po-
kušení zalíbit se všem“.

LISTOPAD

Úmysl papeže: Za předcházení sebevražd
Modleme se, aby ti, kdo jsou pokoušeni ke spá-
chání sebevraždy, nalezli ve svém okolí podporu, 
péči a lásku, které potřebují, a aby se dokázali ote-
vřít kráse života.

„Církev se modlí za ty, kteří si sáhli na život.“ (Ka-
techismus katolické církve, 2283) Církev se chce 
s papežem modlit také za to, aby v jejím společen-
ství lidé, kteří v zoufalé situaci zvažují sebevraždu, 
nalezli prostředí pomoci. Lidé se sebevražednými 
sklony často unikají pozornosti okolí a varovné sig-
nály druzí lehko přehlížejí. Modleme se za to, aby 
církev byla vnímavá a dokázala nabízet programy, 
které mohou nabídnout východisko z bezvýchod-
ných životních situací.

Národní úmysl: Za umírající
Modleme se, aby se ti, kdo se přibližují k branám 
smrti, mohli smířit s Bohem i bližními a byli plní 
pokoje a naděje.

Starost o umírající se postupně stává předmětem 
veřejné debaty. Hospicové hnutí vykonalo mnoho, 
aby se povědomí o možnostech paliativní péče roz-
šířilo co nejvíce. Modlitbou chceme podpořit toto 
dílo, aby v poslední fázi života mohlo co nejvíce lidí 
odcházet tak, že bude zachována jejich lidská dů-
stojnost. A to nejen v oblasti péče o jejich tělesné 
potřeby a ulevení od bolesti, ale i v jejich potřebách 
duševních, sociálních a duchovních.

PROSINEC
Úmysl papeže: Za křesťany žijící ve válečných ob-
lastech
Modleme se, aby křesťané žijící ve válečných ob-
lastech, zejména na Blízkém Východě, byli se-
mínky míru, smíření a naděje.
Příkladem takových skutků naděje může být udá-
lost, kterou vyvolal útok na katolický kostel Svaté 
rodiny v Gaze. Došlo k němu 17. července, když ho 
zasáhla střelba z izraelského tanku. Několik dnů po 
útoku se do Gazy vypravili dva jeruzalémští patri-
archové – latinský kardinál Pizzaballa a pravoslavný 
patriarcha Teofil – aby byli nablízku těm, kdo trpí 
konfliktem v Gaze, a zároveň aby osobně podpo-
řili a zajistili přístup k humanitární pomoci všem, 
kdo trpí nedostatkem základních životních potřeb. 
Po návštěvě kardinál Pizzaballa řekl: „Kristus není 
v Gaze nepřítomný. Je tam ukřižován mezi zraně-
nými, pohřben pod troskami a přítomen v každém 
skutku milosrdenství, v každé ruce natažené k trpí-
cím.“ Kardinál zdůraznil, že jejich mise v Gaze ne-
byla určena jen pro jednu konkrétní skupinu, ale pro 
všechny. „Naše nemocnice, školy, přístřeší a kostely 
jsou pro všechny: křesťany, muslimy, věřící i nevě-
řící, uprchlíky a děti.“ Na závěr potvrdil „odhodlání 
hledat bezpodmínečnou důstojnost a lásku, která 
překračuje všechny hranice“.
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